
Domande 
1. Ritieni che l’esperienza effettuata sia riuscita a comunicare le nozioni scientifiche relative 

all’argomento affrontato e il metodo utilizzato? 
2. Hai imparato a fare cose nuove, diverse da quelle che si fanno normalmente a scuola? 

Indica quali 
3. L’esperienza ha in qualche modo accresciuto la tua inclinazione verso studi di tipo 

scientifico? 
4. Ritieni che l’attività abbia ispirato la tua creatività? 
5. L’esperienza ha in qualche modo cambiato la tua percezione dei musei? Se si, come? 
6.  Qual è il ruolo giocato dal colore nell’arte? 
7. Da quali colori si ricavavano anticamente i pigmenti e i coloranti per realizzare le opere 

d’arte? 
8. Qual è l’origine del colore dei minerali? 
9. Che cosa è la colorimetria? 
10. A cosa serve il sistema Munsell? 

 
Risposte 
 

1. Tutti gli studenti hanno confermato di aver realizzato un’esperienza positiva sia nel metodo 
sia nei contenuti che hanno appreso 

2. La maggior parte degli studenti hanno imparato nuovi concetti sullo studio e sull’analisi del 
colore dei minerali  
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5. La maggior parte degli studenti ha confermato che l’esperienza ha favorito la conoscenza 
della realtà museale ed accresciuto la consapevolezza verso la stessa. Ha inoltre favorito la 
conoscenza di argomenti, quelli affrontati durante il laboratorio, per loro nuovi. 

6. Alla domanda gli studenti hanno risposto in maniera diversificata, concentrando le risposte 
sui temi di seguito descritti: alcuni studenti hanno riconosciuto al colore la capacità di 
suscitare emozioni e sensazioni particolari nell’osservatore, altri hanno definito il colore 
come elemento importante per catturare l’attenzione dell’osservatore, altri hanno definito 
il ruolo importante che ha rispetto al restauro dell’opera. 
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8. La maggior parte degli studenti hanno risposto in maniera corretta alla domanda, 
focalizzando le risposte su alcuni argomenti, rimasti maggiormente impressi, dimostrando di 
aver prestato attenzione alla lezione frontale. 

9. La maggior parte degli studenti ha risposto in maniera corretta alla domanda. 
10. Gran parte degli studenti hanno risposto in maniera corretta alla domanda, in alcuni casi 

inserendo anche descrizioni specifiche sulla metodologia. 
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